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В И С Ш    С Ъ Д Е Б Е Н    С Ъ В Е Т 

 

 

Методология за провеждане на проучване сред потребителите на 

съдилищата в Република България през 2023 г. 
 

I. Въведение и цел 

 

Методологията за провеждане на проучване сред потребителите на 

съдилищата в Република България през 2023 г. представлява описание на 

стъпките, процесите и времевия график при провеждането на проучване 

сред потребителите на съдилищата в Република България през 2023 г. 

Провеждането на проучването е одобрено с решение на Съдийската 

колегия на Висшия съдебен съвет по протокол №41/01.11.2022 г., т. 51.  

 

За целите на проучването под „потребители на съдилищата“ се има 

предвид следните лица: страни по дела, адвокати или други представители 

на страните, вещи лица (вкл. преводачи/тълковници), граждани (свидетели 

или ползватели на услуги като например издаване на удостоверения) и 

други подобни. 

 

Проучването има за цел да събере информация и обратна връзка за 

възприятието и опита на потребителите на съдилищата по отношение на 

независимостта, въз основа на посещението им в съда.  

 

II. Въпросник 

 

За целите на проучването, в рамките на проект „Независимост, отчетност и 

качество на правосъдието“ на Европейската мрежа на съдебните съвети 

през 2021-2022 г., е разработен въпросник, чието съдържание е примерно. 

За целите на проучването в България съдържанието на примерния 

въпросник е адаптирано спрямо спецификата на съдебната система в 

България.  

 

За нуждите на обобщаването на резултатите, отдел „Статистически анализ 

и обработка на данни“, дирекция „Информационни технологии и съдебна 

статистика“ в АВСС изготви образец в табличен вид, във формат „Excel” 

(Приложение 1). С цел улесняване на процеса по разпространение на 

въпросника в отделните съдилища до административните ръководители на 

съдилищата се изпращат и Указания за провеждането на проучването 

(Приложение 2) 

 

 

III. Срок за провеждане 



 

Продължителността на проучването е 2 месеца, като началната дата се 

определя с решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет. При 

необходимост Съдийската колегия може да вземе решение за промяна на 

срока за провеждане.  

 

IV. Начин на провеждане  

 

След вземане на решение от Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет 

за провеждането на проучването, копие от решението, въпросникът,  

образецът в табличен вид (Приложение 1) и указанията за провеждането на 

проучването (Приложение 2) се изпращат до административните 

ръководители по служебните страници на съдилищата.  
 

Съгласно указанията, всеки административен ръководител, в рамките на 

ръководения от него съд, взема решение по какъв начин да организира 

предоставянето на достъп до въпросника на всички потребители на съда, 

като следва да се дадат указания за минималните изисквания за 

осигуряване на достъп до въпросника.  

 

V. Обобщаване и представяне на резултатите  

 

В рамките на 2 седмици след изтичането на периода на провеждане на 

проучването, в рамките на всеки съд, съдебният статистик или друг 

служител, по възлагане от административния ръководител, обобщава 

информацията от попълнените въпросници и я нанася в таблицата образец 

(Приложение 1). Обобщените таблици се изпращат във формат „Excel“ по 

електронна поща на адрес anketa@vss.justice.bg.  

 

Отдел „Статистически анализ и обработка на данни“, дирекция 

„Информационни технологии и съдебна статистика“ в АВСС обобщава 

получените от всички съдилища таблици в една обща таблица и изготвя 

анализ на данните. Анализът се предоставя на вниманието на Съдийската 

колегия на Висшия съдебен съвет за запознаване и евентуално 

предприемане на действия по компетентност.  По преценка на Съдийската 

колегия анализът може да бъде публикуван на интернет страницата на 

Висшия съдебен съвет.  

 

Оригиналите на попълнените анкети се изпращат с официално писмо до 

Висшия съдебен съвет на вниманието на дирекция „Международна 

дейност и протокол“ в Администрацията на ВСС и се съхраняват в рамките 

на 1 година след приключване на проучването.  

 

Настоящата методология е одобрена с решение на Съдийската колегия на 

Висшия съдебен съвет по протокол №8/07.03.2023 г.  


